

# 奥运会开始了 家长要教会孩子看比赛

晚报记者 柯其其 实习生 陈姝慧

## 奥运会开幕当天 新人忙牵手 宝宝争出生

晚报讯 (记者 原昆鹏 孙敏) 8月8日, 中国人百年奥运圆梦之日。为了图个双喜临门, 不少新人选择在一天结婚登记。而在鹤壁市的各大医院内, “奥运宝宝”的降生也给许多家庭带来了无限的喜悦。

### 至少有60对新人办 理结婚登记手续

当天, 记者从新市区民政局了解到, 截至下午4时30分, 已经有约60对新人办理了结婚登记。工作人员告诉记者: “今天来登记结婚的人很多, 我们从一大早就开始接待了, 现在还有好几对在排队等候登记。”

一对在当天登记结婚的新人对记者说: “8月8日, 是个喜庆的日子, 这一天奥运会开幕, 我们早就定好了在这一天进行结婚登记。为中国加油, 同时也希望我们幸福!”

### 34个“奥运宝宝” 降生

8月8日上午8时, 4个“奥运宝宝”通过剖宫产手术在京立医院呱呱坠地。据京立医院赵主任介绍, 这4例通过剖宫产手术产下的“奥运宝宝”均是经过孩子家长事先预约的。孩子家长希望能在2008年8月8日8时迎来自己的宝宝。当日, 还有两个“奥运宝宝”通过顺产的方式在该医院出生。

与此同时, 另一个幸运的男孩在市爱民医院出生。据市爱民医院秦主任介绍, 这个“奥运宝宝”不仅出生时间赶上2008年8月8日8时, 连体重也正好是8市斤。据了解, 这个“奥运宝宝”也是通过剖宫产手术出生的。

据不完全统计, 截至当日24时, 在市第二人民医院、京立医院、鹤煤(集团)总医院、第二职工医院、市爱民医院、市妇幼保健院等市区8家综合性医院和专科医院内, 共有34个“奥运宝宝”出生, 他们多数都是以剖宫产的方式出生的。



8月8日, 浚县一对新人正在举行结婚典礼。

2008年8月8日奥运会开幕这天, 我市登记结婚的人数比平时多了几倍。

见习记者 马珂 摄

8月8日, 北京奥运会开幕式在北京国家体育场“鸟巢”正式拉开帷幕, 观看奥运会比赛成为人们尤其是放假在家的孩子们每天的必修课。如何引导孩子正确观看比赛, 让孩子们在观看奥运会的过程中有所收获? 8月7日, 山城区春蕾小学邀请部分家长召开了“与孩子一同看奥运”座谈会。座谈会上, 老师们提出了如下几点建议。

### 建议一: 有选择地观看比赛

“看比赛, 要选择自己感兴趣的比赛, 因为如果不喜欢或者根本不了解比赛的相关情

况, 不仅看不明白, 从中也学不到东西。”春蕾小学副校长崔丽雪对家长们如是说。该校少先队大队辅导员张琳娜建议孩子们多了解一些奥运知识, 培养孩子们参与奥运的热情, 体验百年梦想终于实现的喜悦。在观看比赛前要了解比赛项目的有关规则, 掌握相关知识。崔副校长还建议学生在选择观看项目时, 要注意合理安排时间, 不能因为观看奥运会比赛影响正常的生活和学习。

### 建议二: 学习奥运精神

观看比赛时, 家长要教育孩子学习奥运健儿顽强拼搏、为国争光的精神, 培养孩子的

爱国主义精神和积极向上的生活态度。奥运会在我国举行, 很多中国健儿压力很大, 但他们能积极调整自己的心态, 以最佳状态迎接奥运会是十分值得孩子们学习的。如今很多孩子心理承受能力差, 当面对困难和压力时茫然失措, 这正是家长用身边榜样激励孩子的最佳时机。

### 建议三: 及时记录自己的感悟

观看比赛时, 家长可以和孩子就运动员获得奖牌和荣誉等问题进行讨论, 让孩子明白运动员是如何为之拼搏、努力的, 让孩子意识到奖牌是通过

不断努力得到的。

家长要引导孩子及时把自己观看比赛的感悟记录下来, 可以给孩子准备一个精美的笔记本, 让孩子以日记的形式记录奥运会的精彩瞬间和自己观看比赛的收获及体会。为增加趣味性, 家长还可以引导孩子为这次活动定个主题, 如《2008, 我的奥运情结》《童心看奥运》等, 这样做一方面可以把它当做孩子成长的宝贵记录, 另一方面也培养了孩子的写作能力。

### 建议四: 用实际行动支持奥运会

“现在的不少孩子都娇生

惯养, 多数比较‘懒’, 不愿意活动, 也有的因为学习紧张, 没有时间活动。家长要引导孩子用实际行动支持奥运会, 如主动加强体育锻炼或培养孩子的运动兴趣, 提高其身体素质。”崔副校长对家长们说。

此外, 与会老师还建议家长, 在与孩子一同观看比赛时, 要做到文明、宽容, 在夜晚观看比赛时, 不要大喊大叫, 以免打扰别人休息, 同时不要只为咱们国家的队员加油, 也要为其他国家的运动员加油, 让孩子学到宽容的美德。 线索提供: 崔丽雪



## 共庆奥运

日前, 浚县一家幼儿园为奥运会举办庆祝活动。自8月8日北京奥运会开幕以来, 我市各界群众以各种形式举办庆祝活动, 为奥运喝彩。

晚报记者 李国庆 摄

## 看奥运 不知身在何处 炖排骨 炖出浓烟滚滚

晚报讯 (记者 刘善新 邓少华) “阳台突然冒出浓烟, 浓浓的烟味不断从室内冒出。敲门, 无人应答。”“室内起火了!” 市直机关3号院的李先生惊慌地大叫起来。

8月7日晚8时许, 住在市直机关3号院的李先生吃过晚饭后外出乘凉, 途经小区8号楼的时候, 一股浓浓的烟味扑鼻而来。在停住脚步的瞬间, 他傻眼了, 4单元一居民家正在向外冒浓烟。“不好! 起火了。”李先生大叫起来。居民们听到喊声后立即赶来, 见阳台冒出的烟雾越来越大, 李先生立即拨打119报警电话。几分钟后, 消防支队三中队消防战士赶到现场, 强行破门而入, 只见这户居民厨房内的燃气灶上一个铁锅正冒着浓烟, 消防战士关闭天然气阀门, 掀开高压锅盖一看, 锅内仅留有几块黑糊糊的东西。

记者赶到现场时, 该住户的客厅内仍烟雾弥漫, 一个无盖的黑糊糊的高压锅放在厨房的地板上, 锅内的排骨已经被烧焦, 锅底亦被烧烂。消防战士把每个房间的门窗打开后, 开始迅速调试、检查天然气灶, 以排除险情。

主人刘老先生一直在现场自责。他称, 最近他老伴儿身体欠佳, 瘫痪在床。当日傍晚, 他为老伴儿炖排骨汤, 谁知一个奥运方面的电视节目吸引了他, 他全然忘记了正在为老伴儿炖的排骨。直到满屋浓烟滚滚, 他才恍然觉知。提到自己忘记炖排骨的事, 刘先生后悔不已。“哎, 这事都怪我。炖排骨竟然‘炖’出个这事儿来, 以后我一定会吸取教训。”

# 楼道灯断电 居民摸黑上楼 电费无着落 物业公司诉苦

晚报讯 (记者 刘善新) “不仅单元楼道门形同虚设, 楼道灯也不亮了。散发小广告的、推销产品的随意进出楼道不说, 晚上还得摸黑爬楼梯。”8月6日, 新区建设花苑的几名业主致本报, 反映入住四五年的楼房的门禁系统、楼道灯已经断电一星期, 至今无人解决。

### 住户: 物业公司断电且撒手不管, 居民不得不摸黑爬楼

8月6日晚8时许, 记者来到该小区, 刚一进入小区大门, 一个用粉笔书写的“停电通知”映入记者眼帘: “经小区物业公司研究决定, 各栋楼各单元楼的公用照明灯自8月1日起全部停电……”

提及门禁、楼道断电的问题, 不少居民满腹牢骚。而反映较为强烈的是居住在六楼的居民。“到了晚上, 我们只能摸黑深一脚浅一脚地爬楼梯。”业主李先生说, “年轻人还好一些, 老年人就不行了。不仅要摸黑爬楼, 用钥匙开锁也费了劲儿, 因为黑呀, 钥匙插不进锁眼里!”

在小区广场纳凉的樊女士告诉记者, 现在小区的路灯全部不亮了, 楼道灯也全部断电, 单元楼防盗门失灵, 这给小区治安带来很大隐患。她还称, 物业管理公司强制断电以及撒手不管的做法不利于问题的解决, 目前已引起业主强烈不满。“物业管理公司应该先

恢复管理, 优质的管理才是解决问题的根本办法。”樊女士如是说。

### 物业管理公司: 断电是为了催费

8月7日上午, 记者来到该小区新世纪物业管理公司。公司刘会计称, 在小区住户入住前, 物业公司与小区的住户签过一份协议, 协议表明物业管理公司不承担小区单元楼的公用照明费用。几年来, 全小区30栋楼100多个单元的公用照明费用均是由开发商垫付的。时至今日, 开发商已不再继续承担这部分费用。就此费用的承担问题, 物业管理公司去年春节前曾告知过小区住户, 但住

户一直不予理睬, 也不同意承担单元楼的照明费用。因此, 物业管理公司不得不采取强制措施催费。

记者问: “这样的做法是不是太强硬?” 物业管理公司刘会计说, 公司也是没办法, 由于小区太大, 住户太多, 劝导工作实在难做。近日, 物业管理公司正在制订解决方案, 计划选取楼长或单元楼管理员, 然后通过他们来做工作。

8月8日晚, 小区居民来电告诉记者, 经过协调, 小区楼道灯已经恢复照明。

目前, 该小区单元楼照明费用支出问题正在解决中。